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Referat af Skolebestyrelsesmøde 
 

torsdag den 23. oktober 2025 kl. 17.30 – 19.30 i mødelokalet  

Der er formøde kl. 17.00-17.29 for forældre samme sted  

 

Afbud: Rikke, Thomas, Ellen, Malene, Mette, Tanja 

Uden afbud:  

Vært: Thomas 

 

 

1. Læsevejleder gennemgår hvordan skolen overordnet arbejder med ordblindestrategien. 

Janni gennemgår hvordan vi arbejder med opsporing af ordblinde på Nysted skole. Hun fortæller 

om ”Den hvidbog”, som man har i Guldborgsund kommuner. Den handler om Ordblinde i 

Guldborgsund kommune. 

Hun gennemgår proceduren for hvordan og hvornår vi på Nysted skole, laver forskellige test, som 

skal være med til at finde de ordblinde. 

 

2. Evaluering af forældremøder. 
 

Det har virket godt, det skolebestyrelsen kom og sagde til forældremøderne. Det var dog ikke 

alle lærerne, som vidste, at de skulle være med til at vise principperne. 

Det var ikke alle årgange, som havde husket at kontaktet trivselsrådene inden forældremøderne. 

 

3. Hvad skal et nyt samlet princip for skole/hjem samarbejde og forældreansvar 
indeholde? 

 

Vi startede en proces op omkring hvordan et fremtidigt princip skal se ud. Vi snakkede i små 

grupper, og samlede op i fælles forum. Brian fik det som vi har skrevet i grupperne. Det bliver 

samlet sammen, og sendt ud som bilag til dagsordenen, til det næste møde. 

Vi aftalte at der bliver nedsat en arbejdsgruppe, som kan arbejdet med det fremadrettet. 

 

4. Godkendelse af forretningsorden (bilag eftersendes) 

 

Vi snakkede om der var nogle ændringer til det udkast, Brian og Camilla har skrevet.  

Der var blandt andet noget omkring hvordan den forskudte valgperiode er skrevet.  det bliver 

skrevet lidt mere præcist, så det er tydeligt hvordan vi laver de forskudte valg. 

Vi tager den op igen på næste møde. 
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5. Skolebestyrelsens synlighed. 
 

VI snakker om hvordan synligheden er i forhold til skolebestyrelsen. Ved personalet hvem der er i 

skolebestyrelsen. Ved forældrene hvem der er i skolebestyrelsen. 

Vi snakker om at de gode ting, skolebestyrelsen gør, skal forsætte (heriblandt dialogmødet med 

trivselsrådet på de forskellige årgange). Derudover må vi gerne tænke nye og gode tanker om 

hvordan skolebestyrelsen kan gøre sig mere synlige på skolen blandt personale og forældre. 

 

 

6. Nyt fra parterne (fast punkt) 
 
 
Skole: 

Morgenmadsprojekt, som skolen er med i, i 8 uger. Det er Dansk Skolemælk, som står bag 

projektet. 

Vi har haft besøg af en kropsterapeut, som gerne vil komme og lave noget med nogle små 

grupper af elever. Hun kommer på næste bestyrelsesmøde og fremlægger, og fortæller om hvad 

det er. 

Der har været BSU møde i mandags. Der har i en periode været talt om hvorvidt der skal laves et 

manifest i Guldborgsund. Men det har de besluttet, at der ikke skal – i stedet skal der være en 

indsats på alle skoler, som bl.a. skal være en del af de kommende dialogmøder. 

Der skal laves et actioncard for hvordan vi forholder os ved strømsvigt i længere periode. 

Der var åbent hus torsdag i uge 41. Der var mange besøgende. 

Der var åbent hus i går onsdag, i forhold de nye skolebørn, som skal starte til næste år. 

SFO:  

Der har været LAN-party i efterårsferien, hvor der har været mange børn. Det var en stor succes. 

Der var ikke så mange børn, tilmeldt til SFO i efterårsferien. Torsdag og fredag var der 14-18 

børn tilmeldt, men der kom kun 1 barn. 

Lars var med til BSU mødet i mandags, sammen med 4 andre SFO-ledere, som var inviteret af 

BSU, til at drøfte SFO med politikkerne. 

Forældre: 

 

Personale: 

 

Der holdes Halloween for 6.-7. klasse på onsdag i uge 44. 
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Elever:  

 

 

7. Generel elevtrivsel, samt overordnede temaer i forældrehenvendelser (fast punkt) 
 

Ledelsen arbejder på at kigge trivselsmålingerne igennem, for at se hvad vi kan uddrage af den. 

 

 

8. Økonomi (fast punkt) 
 
Vi forventer et merforbrug på ca. 300.000 

 

 

 

9. Punkter til næste møde (fast punkt) 
Princip for lejrskole og ture.     
Kropsterapi 
 

 

 

10. MED og møder i andre fora (fast punkt) 
 
Næste MED møde er i november. 

Der er læringsmiljømøde den 5. nov. 

 

 

11. Emner til dialogmøde (fast punkt) 
 

 

 

 

13. Evt. 

 

 

Mødet afsluttet: 19:30    Næste møde:  27. nov 


